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 ATTI CONSILIARI VII LEGISLATURA 

 

ESTRATTO DEL PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA  

ANTIMERIDIANA DEL  27 NOVEMBRE 2002, N. 110 

 

 PRESIEDE IL PRESIDENTE LUIGI MINARDI 

  
 Consiglieri segretari Adriana Mollaroli (f.f.) e Umberto Trenta (f.f.) 
 
Assiste il Segretario del Consiglio regionale dott. Paola Santoncini. 

 

Il Presidente, alle ore 11,45, nella sala consiliare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, dichiara aperta 
la seduta del Consiglio regionale. 

O M I S S I S 

Il Presidente passa alla trattazione del punto all’ordine del giorno che reca: 

• MOZIONE N. 242 dei consiglieri Amati e Avenali “erosione costiera e iniziative a sal-
vaguardia del litorale di Marina di Montemarciano”; 

• MOZIONE N. 184 del consigliere Favia “erosione della spiaggia San Michele- Sassi 
Neri di Sirolo”; 

• MOZIONE N. 247 del consigliere Mollaroli “problema dell’erosione costiera e iniziative 
a salvaguardia del litorale fanese” -(iscritta all’ordine del giorno su decisione 
dell’Assemblea); 

• MOZIONE N. 254 dei consiglieri Massi, Viventi, Ciccioli e Giannotti “erosione coste mar-
chigiane - forte rischio settore turismo”- (iscritta all’ordine del giorno su decisione 
dell’Assemblea); 

• INTERROGAZIONE  N. 274 del consigliere Giannotti “erosione litorale nella località 
Sassonia di Fano- richiesta provvedimenti”-  (iscritta all’ordine del giorno ai sensi 
dell’articolo 113 del Regolamento interno). 

(abbinate ai sensi dell’articolo 121 del Regolamento interno) 

O M I S S I S 
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Concluse la discussione generale e la dichiarazione di voto del consigliere Moruzzi, il Presidente 
comunica che sull’argomento è stata presentata ed acquisita agli atti una proposta di risoluzione 
“erosione coste marchigiane”  a firma dei consiglieri Luchetti, Giannotti, Ciccioli, Procaccini, 
Franceschetti, Andrea Ricci, Moruzzi, Massi, Rocchi e Brini e la pone in votazione . Il Consi-
glio approva alla unanimità la proposta di risoluzione  nel testo che segue: 

 

 “ IL CONSIGLIO REGIONALE DELLE MARCHE, 

 

Preso atto 
 
• del ripetersi di pesanti fenomeni climatici che determinano una forte erosione della costa; 
 
• che l’economia locale del litorale marchigiano viene periodicamente posta alla prova in con-

seguenza della distruzione delle infrastrutture turistiche: 
 
• che in alcuni casi l’erosione pone a rischio la viabilità stradale e ferroviaria; 
 
• che il fenomeno riguarda vari tratti del litorale marchigiano tra cui in particolare la zona del 

comune di Montemarciano che presenta aspetti di vera emergenza; 
 
 

CHIEDE ALLA GIUNTA REGIONALE 
 

• di attivare tutte le azioni necessarie per fronteggiare nell’immediato la situazione di emergen-
za, al fine di attuare il programma di cui sopra anche attraverso la dichiarazione di calamità 
naturale; 

 
• di riconoscere  il problema della erosione marina come una delle principali priorità regionali, 

destinando quindi a tal fine, adeguate risorse finanziarie nei prossimi bilanci, a partire da quello 
del 2003; 

 
 
• di elaborare  un programma di intervento strutturale, entro il 31 marzo del 2003, coinvolgen-

do le amministrazioni locali interessate, che organicamente risolva progressivamente e definiti-
vamente tale problema, attraverso soluzioni adeguate rispetto ad esperienze passate che si 
sono rivelate inefficaci, che siano rispettose dell’ambiente, preceduto anche dalla progressiva 
rimozione delle cause dell’erosione; 
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IMPEGNA IL GOVERNO NAZIONALE E L’UNIONE EUROPEA 
 
a garantire  risorse finanziarie aggiuntive a quelle regionali per sostenere la realizzazione del pro-
gramma di salvaguardia del litorale marchigiano”. 

 

 IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 

 

 Luigi Minardi 
 

 I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

 Adriana Mollaroli (f.f.) 
  
 Umberto Trenta (f.f.) 

 
 


